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 بسم الله الرحمن الرحيم
 2001امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام 

 س       د                                                                                                             
 3المبحث : الكيمياء                                                                   مدة الامتحان :       ..     

 2001/ 5/7الفرع : العلمي                                                                      التاريخ :  
 ( .4صفحات )ال( علماً بأن عدد 7وعددها ) الآتيةملحوظة: أجب عن جميع الأسئلة 

 (marks 81السؤال الأول: )

د مه   ا   ) g0.5) كتلته    A غ    ال نم  ة ن  عي أ(       ( وض  غ Co27  ا  ة ح   ا   ) عن   ( L 1.5( تحت  ح حام   
(380 mmHg .)(   احسب الكتلة المولية للغA). ( اعتبر ثابت الغاز العامR = )0.08L.atm/mol.K 

                                                                                                                   (6 marks)     
 
 

د كيمي ئية لع   م الا وح الآتي  مو اد   منيتض (ب      (marks 12)                      الموا  الصلبة: نوصيغ 

SiO2 

 )في ال ا ج الع  ي(
C 

 غرافيت 
I2 29Cu SiO2 

 كوارتز
CHCl3 

 

 ز أو الصيغة الكيميائية التي تمثل مادة: مق الرباسالجدول ال نم كتبقل إلى دفتر إجانا

 ا يئية غي  بلو ية. -1
 .ق بية غي  موصلة للتي   الكه ب ئي في الح لة الصلبة بلو يةا يئية  -2

 بلو ية ت تب  ا يئ ته  بت اب  تس همي شبكي. -3

 .بلو يةفلزية  -4

 . ننبهوى لت تب  ا يئ ته   غي  ق بية بلو ية  -5

د ونة نسو اء ليبلو ية  -6  موصلة للتي   الكه ب ئي سبي 

 

 (marks 10: )الثانيالسؤال 

                 A  +  B  →  Cاعتم  اد على البي ن ت الوا    في الا وح الآتي للتف عح: 
 

  قم التا بة (M) [B] (M) [A] (M.s-1) الس عة الابت ائية
4-3.50 x 10 0.2 0.2 1 
3-2.80 x 10 0.4 0.4 2 
2-1.12 x 10 0.8 0.4 3 

 

 

 . B، وإلى الم     Aاحسب  تبة التف عح ب لنسبة إلى الم     -1
 ( مع ذك  وح ته.kاحسب قيمة ث بت س عة التف عح الس بق ) -2

 ، )تهح، تبهى ث بتة، ت  ا (؟(kس عة )القيمة ث بت  م  أث   ي      اة الح ا   على -3

 
 
 
 
 
 
 
 

 2يتبع صفحة / 



 

2 

 

 (marks 24: )لثالسؤال الثا
الضعيفة   أ( الحموض  لبعض  م ئية  مح ليح  أ بعة  ل يك 

( متس وية  على M 0.1بت اكي   ب لاعتم    منه .  لكح   )
المعلوم ت الوا    عن كح حمض في الا وح الما و ،  

 (marks 14أاب عم  يأتي:                      )
 .HA , HBلكح من الحمضين:  aKاحسب قيمة  -1
 ؟ D-أم  C- أي اله ع تين الم افهتين أقوى: -2
ل و ي، وح      –، وفق تع ي   ب ونس ت     NH(aq)3مع اله ع      HC(aq)اكتب مع  لة تف عح الحمض    -3    

 ال واين الم افهين من الحمض واله ع   في مع  لة التف عح نفسه.
 ، )تهح، تبهى ث بتة، ت  ا (؟M 0.05إذا خففن  الت كي  إلى  HB(aq)للحمض  pHم ذا يح ث لهيمة  -4    

 
ف ي   O3[H+[ب  لت كي  نفس ه، ف  ذا ك  ن    3NaHCOوالمل      3CO2Hتم تحض ي  محل وح م ن الحم ض    ب(

 (marks 10)              ، ويتأين الحمض في الم ء كم  في المع  لة الآتية:     x 10 4-7المحلوح = 

(aq)
+O3+  H(aq) 

-
3HCO            (l)O2+ H 3(aq)CO2H  :أاب عم  يأتي ، 

 اكتب صيغة الأيون المشت ك. -2للحمض.           aKاحسب قيمة ث بت التأين  -1

وه ي الهيم ة المن س بة لي   ي   7.4للمحلوح تس  وي    pHلتصب  قيمة                احسب قيمة النسبة    -3

د بأن  (.log 4 = 0.6 ال م وظيفته في الاسم. )علم 

 

 (marks 41: )الرابعالسؤال 
   :على الترتيب الآتية( 7ألـ )انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات  

 : نون تأثير درجة الحرارة على حجم الغاز الواقع تحت ضغط ثابت هو قا  نالذي يبي نونالقا -1

             . بويل  -د             لوساك. –جاي  -ج                  ل.شار -ب                  دالتون. -أ

     

 فسها هو: نالآتية في الظروف  نالسائل الأسرع تبخراً م  -2

  3OCHC3CH -د  3OCH2CH3CH -ج   OH2CH2CH3CH -ب       COOH3CH -أ

           

 نجد أن: O 24NO→   5O22N +2 في التفاعل الآتي:  -3
         5O2N= نصف سرعة استهلاك  2NOسرعة تكوين  -أ

                               5O2N= سرعة استهلاك  2NOسرعة تكوين  -ب
         5O2N= ضعف سرعة استهلاك  2Oسرعة تكوين  -ج 
         5O2N= نصف سرعة استهلاك  2Oسرعة تكوين  -د

 

 : جلفانيةإذا كان التفاعل الآتي يحدث في إحدى الخلايا ال -4

(s)+ Cd (aq)
2+Mn  →(aq)   

2++ Cd (s)Mn  :فإن 
 تزداد Mnكتلة القطب  -ب     هو القطب السالب Cdالقطب  -أ

 يزداد  Mn+2تركيز أيونات  -د  Mnإلى القطب  Cdالإلكترونات تسري من القطب  -ج 
 

 أحد محاليل الأملاح الآتية له تأثير قاعدي: -5

  KCl-د            3NO4NH -ج               KCN-ب            3KNO -أ

 

 3يتبع صفحة / 

 

 المعلوم ت  صيغة الحمض 

HA M 6-] = 7 x 10-[A    

HB pH = 4   

HC 4-= 4.5 x 10 aK   

HD 5-= 6.4 x 10 aK   

 

 ]الحمض  [

 ]المل  [ 
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 ،  x 10 1.6-9لها =  bK( وكان M 0.01تركيزه ) Bمحلول مائي لقاعدة ضعيفة  -6

(14-= 1 x 10 wK ؛ فإن)]+O3[H ( في المحلولM :يساوي ) 

 x 10 2.5-10 -د            x 10 2.5-9 -ج              x 10 4-6 -ب           x 10 4-5 -أ

 

 المحمض هو: 7O2Cr2Kالمركب الذي يعطي كيتوناً عند أكسدته بمحلول  -7
   OH -C3)3(CHب(            OH2CH2CH2CH3CHأ( 

     CHO2CH2CH3CHد(                     3CH2CHOHCH3CH ج(
 

 

 (marks 18: )الخامسالسؤال 
 (marks 6)                                                    م  أث  الع مح المس ع  على كح مم  يأتي:      أ( 

 لموا  الن تاة. ا  قة  -3      لمعه  المنش .  ا  قة  -2س عة التف عح الكيمي ئي.      -1

 

 (marks 12)                                                              يتم التف عح الآتي في وس  حمضي:ب( 

+ S + NO 5O2Sb  →  -3+ NO 3S2Sb 

 . وا ن المع  لة ب  يهة نص  التف عح -1
 ح   الع مح الم كس  في التف عح. -2

 ؟ 5O2Sbفي الم كب  Sbم  ع   تأكس  العنص    -3
 

 

 (marks 22: )السادسالسؤال 
( M 1) ( مع محلول أحد أملاحه المائية بتركيزG , D , C , B , Aتم استخدام كل فلز من الفلزات الآتية )أ(  

( النيكل  مع  جلفانية  خلية  )Niلعمل  بتركيز  المائية  أملاحه  أحد  ومحلول   )1 M  في كما  النتائج  وكانت   )

 (marks 12)                                                                                     الجدول المجاور:     

أجب   الجدول  في  المبينة  المعلومات  على  اعتماداً 

 عما يأتي: 

رتب الفلزات السابقة متضمنة النيكل في   -1

سلسلة كهركيميائية حسب قوتها كعوامل 

 مختزلة )من الأكثر نشاطاً إلى الأقل نشاطاً(. 

الفلز    -2 أملاح  أحد  محلول  حفظ  يمكن  في    Cهل 

 ؟ D وعاء من الفلز 

( للخلية الجلفانيةة التةي 5Eاحسب فرق الجهد )  -3

( ثةةم حةةدد D,Bيتكةةون قاباهةةا مةةن الفلةةزين )

اتجاه سريان الإلكترونات في الدارة الخارجيةة 

 للخلية الجلفانية.

 
د ب ييث   ين )ب(  د  ،                                ( ب  ين بمع   لات كيفي  ة تحض  ي  الم ك ب2H2Cمبت  ئ  مس  تعين 

 (marks 10)مص   ح ا  .  ، 2, H (aq) , HCl (l) O2, H (s) , Ni +/ H 7O2Cr2K    (g)ب لموا  الآتية:
 
 

 4يتبع صفحة / 

 

3CH2OCH-C-3CH 

O 

ق ب  الخلية  
 الف نية ال

(5E )
للخلية 

 الف نية ال

اتا   س ي ن ايلكت ون ت  
 في ال ا   الخ  اية 

 إلى من

(A –Ni  ) +1.40 A Ni 

(B –Ni ) +1.05 Ni B 

 (C-Ni) +0.50 C Ni 

 (D-Ni) +0.60 Ni D 

 (G-Ni) +0.95 G Ni 
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 (marks 12: )السابعالسؤال 
                         اكتب الن تج العضوي ال ئيس في كح من التف علات الآتية:      

1. CH3CH2Br +  OCH3                      …………………….. 
 

2. CH3CH = CH2 + HBr                       ……………………..  
                                                            
 

 
 
 

 

3.                                                      …………… 

 

 

4.                                                         ……………… 

 

 
 انتهت الأسئلة 

Ahmad Al-hosain 

 

3CH-C -3CH 

3CH 

OH 

4SO2H   م ك 

 تسخين

3C  CH   5H2C 

O 
MgCl31.CH 

2.HCl 


